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Tisková zpráva  

  

STAROSTOVÉ Z CHOMUTOVSKA HLEDALI INSPIRACI NA 

JIŽNÍ MORAVĚ: UDRŽITELNOST JAKO CESTA K 

BUDOUCNOSTI 

 

 

Ve dnech 14. – 16. května 2025 se starostky a starostové z Dobrovolného svazku obcí Chomutovsko 
vydali na inspirativní poznávací cestu po jižní Moravě. Hlavním tématem třídenní cesty byla 
udržitelnost – v oblasti odpadového hospodářství, energetiky i zemědělství. Cílem bylo získat praktické 
podněty a konkrétní nápady, které by mohly být uplatněny v jejich vlastních obcích.  

Cesty se zúčastnili zástupci obcí Bílence, Černovice, Droužkovice, Hora Sv. Šebestiána, Chomutov, 
Málkov, Místo, Spořice, Strupčice, Údlice a Všehrdy.  

První zastávkou byla ekologicky smýšlející firma Sonnentor v Čejkovicích, známá výrobou bylinkových 
čajů a koření. Zde se účastníci seznámili s tím, jak lze podnikání spojit s šetrností k životnímu prostředí 
– firma využívá obnovitelné zdroje energie, pečlivě pracuje s odpady a dává nový život starým 
budovám. Sonnentor tak poskytl výmluvný příklad, že udržitelnost není překážkou, ale naopak hnací 
silou podnikatelského úspěchu.  

Cesta pokračovala do nedaleké čokoládovny HERUFEK, která vyrábí svou čokoládu z BIO surovin a 
s využitím fotovoltaických systémů. Jejich přístup k výrobě ukazuje, jak i menší lokální firma může 
efektivně snižovat svou ekologickou stopu a přispívat k energetické soběstačnosti.  

V Hustopečích čekala účastníky návštěva unikátní Mandlárny, kde se pěstují jediné mandloně ve 
střední Evropě. Tento projekt byl inspirací pro možnosti udržitelného zemědělství, které zároveň 
podporuje turistický ruch a lokální ekonomiku.  

Závěrečná zastávka vedla k vodnímu dílu Nové Mlýny. Zde se starostové nejen seznámili s fungováním 
malé vodní elektrárny, ale i s historií zatopené obce Mušov. Lokalita ukázala, jak lze přírodní bohatství 
využít nejen energeticky, ale i jako atraktivní místo pro rekreaci a cestovní ruch. 

Poznávací cesta ukázala, že udržitelnost není pouze trendem, ale skutečnou cestou, jak zlepšit kvalitu 
života v obcích – ekologicky, ekonomicky i společensky. Starostky a starostové si odvezli řadu podnětů, 
které mohou v budoucnu přetavit v konkrétní projety doma na Chomutovsku.  

 

Petra Podolinská Kämpfová 
Specialista pro rozvoj regionu, DSO Chomutovsko 

 



SVAZEK OBCÍ  
CHOMUTOVSKO 
                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

  


